Komparo 2009/2010

KOMPARO 6 - Matematika o vieobecné Studijné predpoklady - forma A 1

|. oddiel testu

Tento oddiel testu obsahuje 15 tloh z matematiky.
Jeho vypracovaniu by si mal(a) venovat'45 minut.

01

Janko sa uéi pocitat’ po desatinach. Ktoré cislo ma
povedat’ po ¢&isle 0,9?

A):1,9

B) 1,0

C) 0,91

D) 0,901

02

O vysledku tlohy 13,5. 0,071 = 0,9585 vieme, Ze
je spravny. V ktorej z nasledujucich Gloh je tiez
spravny vysledok?

A) 0,135.7,1 =0,09585

B) 1,35.71=958,5

C) 13,5.0,71 =9,585

D) 135.0,071 =9585

03
Na ¢iselnej osi je bodkami vyznacenych pat’ &isel.
Ktoré z nasledujucich Cisel tam nie je vyznatené?

|+
0 1

A) 0,05

B)T(;

C) 0,8
60

D) —

100

04

Skontroluj vypocty Styroch deti. Kto vyriesil svoju
Glohu spravne?
A) Adam: 1,5+ 0,5.3=2.3=6

B) Barbara: (0,8:2+5).0,5=(04+5).05 =
=54.05=27

C) Cyril:14-0,1.94+3,14=14-9+3,14 =
=5+3,14=8,14

D) Dévid: 2,4+2,6.(1,1-0,3)=5.08=4

05

Ktoré z nasledujicich tvrdeni je spravne?

A) Z tisla 0,1378 vznikne po zaokruhleni na stoti-
ny ¢islo 0,138.

B) Z Cisla 308,25 vznikne po zaokrihleni na de-
siatky &fislo 300.

C) Z cisla 14,099 vznikne po zaokrahleni na jed-
notky &islo 15.

D) Z cisla 202,99 vznikne po zaokrihleni na desa-
tiny ¢&islo 203,0.

Juraj zabudol svoj PIN do mobilu. Pamata si, Ze to
bolo Stvorciferné cCislo delitel'né piatimi, dve Cislice
malo parne, dve neparne a na mieste desiatok ma-
lo Cislicu 4. Ktoré z uvedenych &isel to mohlo byt?

A) 3545
B) 7243
C) 8345
D) 9450
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07

Predajca predal v aprili 180 mobilov po 33 €. Jeho
mesacné vydavky na ndkup tovaru boli 3500 €, na
najom priestoru 1720 €. Aky bol jeho zisk za april?

09

Najvyssi strom na svete je sekvoja v Kalifornii. Me-
ria 111,6 m. Kolkokrat je vyssia ako 1,8 m vysoky
Clovek?

A) 213 € A) 6,2-krét
B) 720 € B) 11,34-krat
C) 2440 € C) 62-krat
D) 5940 € D) 113,4-krat
08 10

Organizacia bioldgov poskytla verejnosti zaujimavu
Statistiku o pocte vikov, ktoré Ziju v niektorych eu-
ropskych krajinach:

Krajina Pocet vikov
védsko 25
Finsko 100
Pol'sko 850
Nemecko 5
Cesko 5
Slovensko 840
Mad'arsko 50
Rumunsko 2500
Grécko 350
Taliansko 300
Spanielsko 1750
Portugalsko 150

Priblizne kolkokrat viac vikov Zije v Rumunsku ako
na Slovensku?

A) 1660-krat

B) 300-krét

C) 3-krat

D) 2-krat

Marek na internete zistil, Ze uhlopriecka LCD tele-
vizora, ktory sa mu paci, meria 32 palcov. Kolko je
to centimetrov, ak vies, Ze 1 palec = 25,4 mm?

A) 57,4cm
B) 81,28 cm

C) 574 cm
D) 812,8cm

11

Riaditel’ skoly rozhodol, Ze nepekny beténovy plot
pred Skolou mdZu zvonkajdej strany vymalovat’
sprejeri. Plot mé dlzku 22 m a vysku 190 cm. Naj-
menej kolko sprejov budl sprejeri potrebovat’ na
pomalovanie celého plota, ak jeden sprej vystadi
na2m#

A) 42
B) 40
C) 21
D) 20
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12
Peter si chcel urobit’ ,Yahék” o uhloch. Ako ma néz-
vy uhlov spravne zoradit/, ak chce, aby boli napisa-
né podla velkosti od najmensieho uhla po najvac-
3i?

A) ostry, tupy, priamy, pravy
B) ostry, pravy, priamy, tupy
C) priamy, tupy, pravy, ostry
D) ostry, pravy, tupy, priamy

13

Na obrazkoch s plany Styroch zahrad. Dve maju
tvar obdlZnika, jedna mé tvar $tvorca a jedna mé
tvar trojuholnika. Na oplotenie ktorej z nich treba
najmenej pletiva?

2
14m Om 17 m
10m 12m
A) B)
16,2 m
12.5m
125m 8m
C) D)

14
V kazdom zo Styroch trojuholnikov pozname vel-
kosti dvoch vnitornych uhlov. Ktory z tychto troj-
uholnikov je tupouhly?
A) Trojuholnik BCD, kde 8 = 30°, & = 50°.
B) Trojuholnik ABC, kde a = 45°, p = 75°.
C) Trojuholnik DEF, kde & = 90°, & = 40°.
D) Trojuholnik ACD, kde a = 72°, & = 58°.

15

Na obrazku je stavba z desiatich kociek a jeden
z moznych kolmych pohladov na tito stavbu. Od-
kial' je to pohlad?

A) spredu
B) zhora
C) sprava
D) zlava

Test pokracuje na nasledujucej strane
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Il. oddiel testu
Tento oddiel testu obsahuje 10 uloh zo vieobecnych Studijnych predpokladov.
Jeho vypracovaniu by si mal(a) venovat’ 15 mindt.

16 _—

Tri z uvedenych slov spaja isté logicka savislost'.
Ktoré slovo do skupiny nepatri?

A) privelky
B) pridrahy
C) privrety
D) prismely

17 »

Tri z uvedenych pojmov spéja isté logicka svislost'.
Ktory pojem do skupiny nepatri?

A) sinko

B) mesiac

C) vikend

D) Stvrtrok

18
Medzi pojmami hodina a mindta je rovnaky vztah
ako medzi pojmami
A) tyZderi a den.
B) teplota a stupen.
C) véha a hmotnost.
D) milimeter a mililiter.

PR T
Medzi pojmami nikdy a vZdy je rovnaky vztah ako
medzi pojmami

A) viade a tu.

B) kade a tade.

C) niekto a vietci.

D) nikto a vietci.

Priatelia P, Q, R, S maji rézne veky. Q je star$i nez
P, ale mladsi neZ R. S je mladsi nez Q.

Na zaklade uvedenych informacii méZeme s isto-
tou tvrdit, Ze

A) druhy najmladsi je P.

B) druhy najmladsi je S.

C) druhy najstarsi je Q.

D) druhy najstarsi je R.

21

Na hracej doske s vyznalené 8
rohové policka A, B apoloha
troch bémb (obr. 1). Figirka sa Ls
chce bezpeéne dostat’ z policka
A na policko B. V kazdom kroku =
sa moze presunit’ na lubovol- [
né susedné poli¢ko, a to vodo-
rovne, 2vislo alebo Sikmo |A
(obr. 2). Nesmie viak vstipit' op, 1
na policko susediace s bombou.
Najmenej kolko krokov bude
na to figlrka potrebovat?

Obr. 2

A) 9
B) 13
C) 15
D) 17
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22

Na istom pristroji s tri kontrolné Ziarovky oznace-
né cislami 1 - 3. Pritom plati:

Ziarovky €. 1 a 3 st vidy v rovnakom stave: bud’
obe svietia alebo obe nesvietia.

Ak svieti Ziarovka €. 2, potom musi svietit' este as-
pori jedna dalsia Ziarovka.

Ktora z nasledujtcich situdcii méze nastat?

» 0 X
o XX @ @
» © X @

23
Nasledujlica postupnost’ je utvorend podla istého
logického principu:
31, 28, 31, 30, 31, 30, ...
Ktoré dve Cisla v nej nasleduju ako d'aldie v poradi?

A) 28,30
B) 28, 31
C) 31,30
D) 31,31

24 e

Nasledujtica postupnost’ je utvorena podla istého
logického principu:

PNDLK, UOO, STRD, O, ...

Ktora skupina znakov v nej nasleduje ako daldia
v poradi?

A) PTK
B) IAO
C) OOA
D) SBT

Graf na obrazku znazoruje vyvoj celkového poctu
navitevnikov v Styroch slovenskych zoologickych
zéhradach:
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o

2004 2005 2006 2007 2008
2droj: Statisticky drad SR

Ktoré z nasledujlcich tvrdenl vyplyva z grafu?
A) V roku 2005 navitivilo slovenské zoologické

zahrady priblizne 800 000 fudi.

B) V roku 2010 navitivi slovenské zoologické za-
hrady viac ako 900 000 fudi.

C) V roku 2007 navstivilo niektord zoologicku
zahradu viac ako 800 000 névitevnikov.

D) Od roku 2004 do roku 2008 sttpla celkova nav-
Stevnost’ zoologickych zadhrad priblizne
0 200 000 l'udi.
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